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INSTRUCTIVO DE VALIDACION DE BERKLEY ART

· El ingreso al sistema se deberá hacer de la misma manera que se ingresa para validar las otras obras sociales y Arts: https://principal.cofa.org.ar/farmacias/?OS

· En las opciones, se deberá ubicar la de Berkley ART e ingresar.

· Una vez ingresado, se deberá ir completar los datos, fechas, DNI del asegurado, (el sistema automáticamente le tráela el nombre y número de siniestro), matrícula del médico y troquel.   
“Sobre el lado derecho se podrá visualizar una ventana de ayuda. Si el sistema no reconoce datos de DNI será porque el asegurado no ha sido informado, por lo tanto, no tendrá cobertura”.

SI HAY PRESCRIPCIÓN DE ACCESORIOS:
Si en la receta se hubiere prescripto algún accesorio o elemento de curación, se deberá completar con seis números nueve (999999) el campo de “Troquel o nombre”, al hacerlo, en el margen derecho la ventana de ayuda desplegará el código correspondiente.
	De allí se podrá elegir la opción de accesorios y a continuación se deberá completar el campo “Precio Unitario” del accesorio prescripto.
Si se prescriben varios accesorios, se deberá ingresar 1(uno) en cantidad y el monto total de la receta. (éste monto total no deberá superar lo establecido según normativa) 
	Completados todos los datos de la receta, se deberá Aceptar y luego Validar.
· Al finalizar el periodo de facturación se confeccionará la Caratula de lote ingresando a “Preparación de Caratula”
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